
se sentent heureux. 3
43 % 

se sentent pessimistes  
ou découragés. 3

24 % 

se sentent  
particulièrement nerveux. 3

33 % 

HANDICAPS ET VIE QUOTIDIENNE :  
LA VOIX DES PARENTS

1

 

mesurer les retentissements du handicap de leur proche  
sur les différents aspects de leur vie.

GRANDE ENQUÊTE UNAPEI

3 940
80% 56 ans,

UN BIEN-ÊTRE TRÈS EN DESSOUS  
DE LA MOYENNE NATIONALE 

1 Enquête anonyme conçue en lien direct avec un comité de pilotage intégrant des parents élus de l’Unapei,  
mise en œuvre et analysée par Planète Publique, une société externe et indépendante.
2 Troubles du neurodéveloppement ou TND (trouble du spectre de l’autisme ; trouble du développement  
intellectuel ; etc.).
3 Ressentis évalués sur les 4 dernières semaines précédant la date de réponse à l’enquête.
4 Insee, enquête Statistiques sur les ressources et conditions de vie (SRCV), 2018,  
www.insee.fr/fr/statistiques/4238423

Retrouvez les chiffres de l’enquête et les demandes  
de l’Unapei dans le dossier de presse, à consulter ici.

Partagez cette infographie sur les réseaux sociaux :

#Unapei #LaVoixdesParents 

CES CHIFFRES VOUS INTERPELLENT ?

En 2018, dans la population générale4 :
68 % des répondants se sentaient heureux.
18 % se sentaient nerveux.
11 % se sentaient pessimistes ou découragés.



ressentent que ce 
qu’ils font n’est pas  
reconnu à sa juste  
valeur par les autres.

45 % 

se sentent exclus  
de la société.

23 % 

UN SENTIMENT D’EXCLUSION  
DE LA SOCIÉTÉ 

En 2016, dans la population générale3 :
 

 avoir l’impression que ce qu’elles faisaient  
 était reconnu à sa juste valeur par les autres.

7 % se sentaient exclus de la société.

estiment que le regard  

porté sur eux par la 

société est négatif.

46 %

1 Enquête anonyme conçue en lien direct avec un comité de pilotage intégrant des parents élus de l’Unapei,  
mise en œuvre et analysée par Planète Publique, une société externe et indépendante.
2 Troubles du neurodéveloppement ou TND (trouble du spectre de l’autisme ; trouble du développement  
intellectuel ; etc.).
3 Eurofound, enquête européenne sur la qualité de vie (EQLS), 2016,  
www.eurofound.europa.eu/fr/surveys/european-quality-of-life-surveys

Retrouvez les chiffres de l’enquête et les demandes  
de l’Unapei dans le dossier de presse, à consulter ici.
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se sentent seuls  
face à ce qu’ils vivent.

57 % 



estiment que, dans leur 
vie quotidienne, ils ont 
rarement le temps de 
faire des choses qu’ils 
aiment vraiment.

52 % 

ont le sentiment d’être 
libre de choisir leur vie.

26 % 

UNE IMPOSSIBILITÉ 
À CHOISIR SA VIE 

En 2016, dans la population générale3 :
40 % des répondants estimaient avoir
rarement le temps de faire des choses
qu’ils aiment vraiment.
71 % avaient le sentiment d’être libres 
de choisir comment vivre leur vie.

jugent  

de trouver la bonne 

place entre le rôle 

de parent et celui 

d’aidant.

65 %

1 Enquête anonyme conçue en lien direct avec un comité de pilotage intégrant des parents élus de l’Unapei,  
mise en œuvre et analysée par Planète Publique, une société externe et indépendante.
2 Troubles du neurodéveloppement ou TND (trouble du spectre de l’autisme ; trouble du développement  
intellectuel ; etc.).
3 Eurofound, enquête européenne sur la qualité de vie (EQLS), 2016,  
www.eurofound.europa.eu/fr/surveys/european-quality-of-life-surveys

Retrouvez les chiffres de l’enquête et les demandes  
de l’Unapei dans le dossier de presse, à consulter ici.
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l’évolution de leur carrière  
(ex : avancement).

62 % 

sur leur temps de travail  
hebdomadaire, voire le 
maintien d’une activité.

62 % 
sur le choix de leur métier  
(ex : orientation).

54 % 

 jugent  les aides possibles au 
retour à l’emploi après une longue interruption 

pour s’occuper de leur enfant. 

56 %

jugent  la reconnaissance  
des compétences qu’ils ont développées.

57 % 

jugent  les réorientations  
professionnelles possibles pour faire face  

à leurs contraintes.

64 % 

des actifs sont  

à temps partiel. 3
41 %

L’IMPACT DE LA SITUATION DE HANDICAP 
DE LEUR PROCHE SUR LA VIE  

PROFESSIONNELLE DES PARENTS 

1 Enquête anonyme conçue en lien direct avec un comité de pilotage intégrant des parents élus de l’Unapei,  
mise en œuvre et analysée par Planète Publique, une société externe et indépendante.
2 Troubles du neurodéveloppement ou TND (trouble du spectre de l’autisme ; trouble du développement  
intellectuel ; etc.).
3 En 2022, en France, 17,5% des salariés étaient à temps partiel. Insee, enquête Emploi en continu 2022,  
www.insee.fr/fr/statistiques/7456899?sommaire=7456956

Retrouvez les chiffres de l’enquête et les demandes  
de l’Unapei dans le dossier de presse, à consulter ici.
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des répondants  
 

du chemin parcouru 
avec leur enfant.

84 % 

affirment être encouragés  
par la force de leur enfant,  
de ses efforts pour surmonter  

79 %  

 
la relation avec  
leur enfant 
l’enrichit,  
ils lui en sont 
reconnaissants.

78 % 

LA FIERTÉ DES PARENTS FACE  
AU CHEMIN PARCOURU  

AVEC LEUR ENFANT   

1 Enquête anonyme conçue en lien direct avec un comité de pilotage intégrant des parents élus de l’Unapei,  
mise en œuvre et analysée par Planète Publique, une société externe et indépendante.
2 Troubles du neurodéveloppement ou TND (trouble du spectre de l’autisme ; trouble du développement  
intellectuel ; etc.).

Retrouvez les chiffres de l’enquête et les demandes  
de l’Unapei dans le dossier de presse, à consulter ici.
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indiquent que la priorité  
de leur vie est d’avoir  
l’assurance d’un  
accompagnement  
pour leur enfant.

91 % 

indiquent être inquiets  
pour l’avenir de leur enfant 
et estiment -
giner  
la vie et l’accompagne-
ment de leur enfant dans 
quelques années.

88 % 

indiquent que plus de solution  
d’accompagnement leur permettrait  
de disposer de plus de temps pour eux.

59 % 

LE MANQUE D’ACCOMPAGNEMENT  
ET L’INQUIÉTUDE FACE À L’AVENIR  

COMME PRÉOCCUPATIONS PRINCIPALES

1 Enquête anonyme conçue en lien direct avec un comité de pilotage intégrant des parents élus de l’Unapei,  
mise en œuvre et analysée par Planète Publique, une société externe et indépendante.
2 Troubles du neurodéveloppement ou TND (trouble du spectre de l’autisme ; trouble du développement  
intellectuel ; etc.).

Retrouvez les chiffres de l’enquête et les demandes  
de l’Unapei dans le dossier de presse, à consulter ici.
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appréhendent  

l’avenir de leur  

enfant après  

leur mort.

95 %


